ハリファックス市との姉妹都市交流について

2012 年 12 月 17 日 函館市企画部国際·地域交流課

カナダからの贈り物

函館に冬を告げるイベント「はこだてクリスマスファンタジー」は、12月1日から25日までの期間、函館を代表する観光スポット・赤れんが倉庫群前で毎年開催されます。このイベントのシンボルとなっているのが、当市の姉妹都市・カナダのハリファックス市からプレゼントされる巨大クリスマスツリーです。

「はこだてクリスマスファンタジー」は1998年に第1回が開催されましたが、その前年に、函館市と姉妹都市提携しているカナダ・ハリファックス市長が函館市を訪問した際に、このイベントの提案者である函館青年会議所の当時の理事長が、「幸せを呼ぶ」といわれているハリファックス市の「もみの木」の寄贈をお願いし、快諾されて以来毎年、はるか1万8千kmの距離を超えて姉妹都市ハリファックス市の友情の証しとしてプレゼントされています。

イベントの期間中は、毎日ツリーの点灯とともに花火が打ち上げられ、5万個のLE D電球で飾られた高さ20mのもみの木の輝きは、異国情緒あふれる元町地区の代表的な坂道のイルミネーションと相まって、ベイエリアの夜を美しく彩り、多くの市民や観光客を魅了しています。ロマンチックな冬の函館に、ぜひ一度お越しください。(クリスマスファンタジーのHP http://www.hakodatexmas.com)



ハリファックス市からの贈り物・巨大クリスマスツリー

ハリファックス市との交流

ハリファックス市はカナダ東部、大西洋岸のノバスコシア州の州都で、函館市とは、 1982年に姉妹都市提携をしました。

海外との姉妹都市提携を望む市民の声の高まりのもと、当市と類似した都市形態であり、特別史跡五稜郭に似た星形城郭「ハリファックス砦」を有していることから、市制施行60周年を記念して提携したものです。

友好交流を進める市民団体として、函館市には1987年に「函館・ハリファックス協会」が、ハリファックス市には1988年に「ハリファックス・函館友好協会」が設立されています。これまで、親善訪問団の派遣・受け入れや、函館ハーフマラソンへの選手の招待などの際には、協会の皆様が中心となって交流が行われたほか、大学の姉妹校提携や大学生の交換留学など、各種の分野での交流が進められています。

「函館・ハリファックス協会」の最近の活動としては、本年9月22日、23日に開催された「食」をテーマとしたイベント「はこだてグルメサーカス」において、ハリファックス市との友好交流団体として出展しました。他の姉妹都市の友好交流団体とともに担当した「姉妹都市のひろば」は大変な人気で、このイベントへの来場者は16万人にものぼり、その集客に大いに貢献しました。また、函館市の国際交流団体が一同に会する「地球まつり」という市民向けイベントにおいても実行委員会に参画し、ハリファックス市のPRやカナダ文化の紹介を行うなど、国際交流をキーワードにまちを大変盛り上げています。

函館市としましても、今後とも函館・ハリファックス協会をはじめとする国際交流団体の活動やまちづくりへの参加を支援し、さらに多くの市民の皆さんに姉妹都市や国際交流に関心をもっていただきたいと考えています。

国際交流が様々な分野に活動に広がっていくことで、新たな交流活動が芽生えていき、ハリファックス市はじめとする姉妹都市との友情が、さらに深まっていくものと期待しています。



ハリファックス砦(ハリファックス市)



特別史跡 五稜郭(函館市)